Gebrauchsinformation: Information für Anwender

Kneipp Johanniskraut Dragees

Wirkstoff: Johanniskraut

Lesen Sie die gesamte Packungsbeilage sorgfältig durch, bevor Sie mit der Einnahme dieses Arzneimittels beginnen, denn sie enthält wichtige Informationen.

Nehmen Sie dieses Arzneimittel immer genau wie in dieser Packungsbeilage beschrieben bzw. genau nach Anweisung Ihres Arztes oder Apothekers ein.

- Heben Sie die Packungsbeilage auf. Vielleicht möchten Sie diese später nochmals lesen.
- Fragen Sie Ihren Apotheker, wenn Sie weitere Informationen oder einen Rat benötigen.
- Wenn Sie Nebenwirkungen bemerken, wenden sie sich an Ihren Arzt oder Apotheker. Dies gilt auch für Nebenwirkungen, die nicht in dieser Packungsbeilage angegeben sind. Siehe Abschnitt 4.
- Wenn Sie sich nach 2 Wochen nicht besser oder gar schlechter fühlen, wenden Sie sich an Ihren Arzt.

Was in dieser Packungsbeilage steht

- 1. Was sind Kneipp Johanniskraut Dragees und wofür werden sie angewendet?
- 2. Was sollten Sie vor der Einnahme von Kneipp Johanniskraut Dragees beachten?
- **3.** Wie sind Kneipp Johanniskraut Dragees einzunehmen?
- **4.** Welche Nebenwirkungen sind möglich?
- 5. Wie sind Kneipp Johanniskraut Dragees aufzubewahren?
- **6.** Inhalt der Packung und weitere Informationen

1. Was sind Kneipp Johanniskraut Dragees und wofür werden sie angewendet?

Kneipp Johanniskraut Dragees sind ein traditionelles pflanzliches Arzneimittel zur Linderung bei vorübergehender geistiger Erschöpfung.

Dieses Arzneimittel ist ein traditionelles pflanzliches Arzneimittel, das ausschließlich auf Grund langjähriger Verwendung für die genannten Anwendungsgebiete registriert ist.

Wenn Sie sich nach 2 Wochen nicht besser oder gar schlechter fühlen, wenden Sie sich an Ihren Arzt.

2. Was sollten Sie vor der Einnahme von Kneipp Johanniskraut Dragees beachten?

Kneipp Johanniskraut Dragees dürfen nicht eingenommen werden,

 wenn Sie überempfindlich (allergisch) gegen Johanniskraut oder einen der in Abschnitt 6. genannten sonstigen Bestandteile dieses Arzneimittels sind.

Warnhinweise und Vorsichtsmaßnahmen

Bitte sprechen Sie mit Ihrem Arzt oder Apotheker, bevor Sie Kneipp Johanniskraut Dragees einnehmen.

Während der Anwendung von Kneipp Johanniskraut Dragees sollte eine intensive UV-Bestrahlung (lange Sonnenbäder, Höhensonne, Solarien) vermieden werden.

Kinder und Jugendliche

Die Anwendung bei Kindern und Jugendlichen unter 18 Jahren wird aufgrund fehlender Daten nicht empfohlen.

Einnahme von Kneipp Johanniskraut Dragees zusammen mit anderen Arzneimitteln

Informieren Sie Ihren Arzt oder Apotheker, wenn Sie andere Arzneimittel einnehmen / anwenden, kürzlich andere Arzneimittel eingenommen / angewendet haben oder beabsichtigen andere Arzneimittel einzunehmen / anzuwenden.

In der empfohlenen Dosierung und bei einer Anwendungsdauer von 2 Wochen sind keine klinisch relevanten Wechselwirkungen zu erwarten.

Schwangerschaft und Stillzeit

Wenn Sie schwanger sind oder stillen, oder wenn Sie vermuten, schwanger zu sein oder beabsichtigen, schwanger zu werden, fragen Sie vor der Einnahme dieses Arzneimittels Ihren Arzt oder Apotheker um Rat.

Da keine ausreichenden Daten vorliegen, wird die Anwendung dieses Arzneimittels in der Schwangerschaft und Stillzeit nicht empfohlen.

Verkehrstüchtigkeit und Fähigkeit zum Bedienen von Maschinen

Es wurden keine Studien zu den Auswirkungen auf die Verkehrstüchtigkeit und die Fähigkeit zum Bedienen von Maschinen durchgeführt.

Kneipp Johanniskraut Dragees können Ermüdung verursachen, dies könnte die Verkehrstüchtigkeit oder die Fähigkeit zum Bedienen von Maschinen negativ beeinflussen.

Dieses Arzneimittel enthält Saccharose und Glucose

Bitte nehmen Sie Kneipp Johanniskraut Dragees erst nach Rücksprache mit Ihrem Arzt ein, wenn Ihnen bekannt ist, dass Sie unter einer Zuckerunverträglichkeit leiden.

3. Wie sind Kneipp Johanniskraut Dragees einzunehmen?

Nehmen Sie dieses Arzneimittel immer genau wie in dieser Packungsbeilage beschrieben ein bzw. genau nach Anweisung Ihres Arztes oder Apothekers ein. Fragen Sie bei Ihrem Arzt oder Apotheker nach, wenn Sie sich nicht sicher sind.

Die empfohlene Dosis beträgt:

Erwachsene:

3mal täglich 1 Tablette.

Art der Anwendung

Zum Einnehmen.

Die Tabletten werden unzerkaut zu den Mahlzeiten mit etwas Flüssigkeit eingenommen.

Dauer der Anwendung

Sie dürfen Kneipp Johanniskraut Dragees nicht länger als 2 Wochen ohne Unterbrechung einnehmen. Wenn Sie sich nach 2 Wochen nicht besser oder gar schlechter fühlen, wenden Sie sich an Ihren Arzt.

Anwendung bei Kindern und Jugendlichen

Die Anwendung bei Kindern und Jugendlichen unter 18 Jahren wird aufgrund fehlender Daten nicht empfohlen.

Wenn Sie eine größere Menge von Kneipp Johanniskraut Dragees eingenommen haben als Sie sollten

Zu diesem Arzneimittel wurden bisher keine Fälle von Überdosierungen berichtet.

Ein Einzelfall einer massiven Überdosierung mit einem Johanniskraut-Trockenextrakt ist in der Literatur beschrieben und führte zu Krampfanfällen und Verwirrtheit.

Wegen einer möglichen Steigerung der Lichtempfindlichkeit sollten Sie sich nach der Einnahme von massiven Überdosierungen für 2 Wochen vor Sonnenlicht und anderem UV-Licht schützen.

Bei massiven Überdosierungen wenden Sie sich an Ihren Arzt.

Wenn Sie die Einnahme von Kneipp Johanniskraut Dragees vergessen haben

Nehmen Sie nicht die doppelte Menge ein, wenn Sie die vorherige Einnahme vergessen haben.

Wenn Sie weitere Fragen zur Anwendung dieses Arzneimittels haben, wenden Sie sich an Ihren Arzt oder Apotheker.

4. Welche Nebenwirkungen sind möglich?

Wie alle Arzneimittel kann auch dieses Arzneimittel Nebenwirkungen haben, die aber nicht bei jedem auftreten müssen.

Magen-Darm-Beschwerden, allergische Hautreaktionen, Ermüdung, Unruhe können auftreten.

Die Häufigkeit des Auftretens ist nicht bekannt.

Hellhäutige Personen können bei intensiver Sonnenbestrahlung mit einer verstärkten sonnenbrandähnlichen Symptomatik reagieren.

Meldung von Nebenwirkungen

Wenn sie Nebenwirkungen bemerken, wenden Sie sich an Ihren Arzt oder Apotheker. Dies gilt auch für Nebenwirkungen, die nicht in dieser Packungsbeilage angegeben sind. Sie können Nebenwirkungen auch direkt über das nationale Meldesystem anzeigen.

Bundesamt für Sicherheit im Gesundheitswesen Traisengasse 5 1200 WIEN ÖSTERREICH

Fax: +43 (0) 50 555 36207 Website: http://www.basg.gv.at/

Indem Sie Nebenwirkungen melden, können Sie dazu beitragen, dass mehr Informationen über die Sicherheit dieses Arzneimittels zur Verfügung gestellt werden.

5. Wie sind Kneipp Johanniskraut Dragees aufzubewahren?

Nicht über 30°C lagern.

Bewahren Sie dieses Arzneimittel für Kinder unzugänglich auf.

Sie dürfen dieses Arzneimittel nach dem auf dem Umkarton und dem Blister angegebenen Verfalldatum nicht mehr verwenden. Das Verfalldatum bezieht sich auf den letzten Tag des angegebenen Monats.

Entsorgen Sie Arzneimittel nicht im Abwasser oder Haushaltsabfall. Fragen Sie Ihren Apotheker, wie das Arzneimittel zu entsorgen ist, wenn Sie es nicht mehr verwenden. Sie tragen damit zum Schutz der Umwelt bei.

6. Inhalt der Packung und weitere Informationen

Was Kneipp Johanniskraut Dragees enthalten

Der Wirkstoff ist: Johanniskraut

1 Tablette enthält 300 mg Johanniskraut-Pulver (Hyperici herba)

Die sonstigen Bestandteile sind:

Magnesiumstearat, Hochdisperses Siliciumdioxid, Schellack, Sucrose (Saccharose), Sprühgetrocknetes arabisches Gummi, Glucose-Sirup, Talkum, Calciumcarbonat, Macrogol 6.000, Langkettige Partialglyceride, gereinigtes Wasser.

Wie Kneipp Johanniskraut Dragees aussehen und Inhalt der Packung

Weiße bis cremefarbene oder schwachgraue, runde, bikonvexe überzogene Tablette.

Blisterpackung mit 90 oder 240 Stück.

Pharmazeutischer Unternehmer und Hersteller

Kneipp GmbH Winterhäuser Straße 85 D-97084 Würzburg

Telefon: 00800-56 34 77 46 36 Fax: +49 (0)180 500 1897 Email: info@kneipp.de

Reg.Nr.: HERB-00055

Diese Packungsbeilage wurde zuletzt überarbeitet im August 2017.